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Exercicio 1

Estime os dados abaixo pensando em uma grande

em

n° C

presa como a Petrobras:

e tabelas de uma aplicacao tipica (media)

n° @
n° t
apli

e tabelas de uma aplicacao grande e complexa

otal de tabelas distintas, considerando todas as
cacoes

meédia de n° de atributos por tabela

numero de atributos das "maiores” tabelas

n°® de DBAs envolvidos

n° de administradores de dados envolvidos
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Exercicio 1

Estime os dados abaixo pensando em uma grande

em

n° C

presa como a Petrobras:

e tabelas de uma aplicacao tipica (media): 30 tabelas

n° C

e tabelas de uma aplicacao grande e complexa: 500

tabelas (quinhentas!)

n°t
apli

otal de tabelas distintas, considerando todas as
cacoes: 10.000 tabelas

média de n° de atributos por tabela: 10 atributos

numero de atributos das "maiores” tabelas: 80 atributos
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Exercicio 1

S = Estime os dados abaixo pensando em uma grande
& empresa como a Petrobras:

o n° de DBAs envolvidos: cerca de 15 (parte fisica,
replicacao, backup, controle de acesso, performance,
servidores - nao contando as pessoas de infraestrutura

s que mantém os servidores em si)

o n° de administradores de dados envolvidos: cerca de 40 .
(envolvidos na elaboracao e manutencao dos modelos e
esquemas, manutencao de metadados, elaboracao de
scripts, procedures, views; dominam os assuntos /
negocio)




Exercicio 2

i parte 1
= Liste as superchaves e chaves da seguinte
relacao:
COL1 COL2 COL3

° A 10 F _
A 15 F
D 15 M
B 3 F
A 3 M
B 10 M




Exercicio 2

i parte 1
= Liste as superchaves e chaves da seguinte
relacao:
COL1 COL2 COL3 Superchave:
p- col1, col2, col3
- A 10 F col1, col2 -
col2, col3
A 15 - Chave
col1, col2
D 15 M col2, col3
B 3 F
A 3 M
B 10 M
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Exercicio 2
i parte 2

= As informacoes contidas na relacao em
questao sao suficientes para determinar a
chave primaria? Justifique.

Sem informacao de esquema e dominio
dos atributos nao é possivel.

Parcialmente: se a tabela nunca
mudar, se poderia escolher uma chave
(ndo € boa solucao).
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Exercicio 2
i parte 3

» Uma relacao sempre tera uma chave?
Justifique.

Sim, porque nao ha tuplas repetidas no
modelo relacional.
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Exercicio 3
i parte 1

» Uma industria farmacéutica possui um banco
de dados que registra os virus para os quais ela
produz medicamentos e os medicamentos que

M ecla produz.
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Exercicio 3
i parte 1

= O banco de dados deve armazenar os nhomes
cientificos e populares dos virus bem como os
periodos de incubacao.

® = Para medicamentos, o banco deve armazenar
0 home de venda e o composto ativo.

= Considere que um dado medicamento pode
tratar varios virus e um virus pode ser tratado
por varios medicamentos.
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Exercicio 3
p parte 1 (resolucao)

= VIRUS(nome cientifico, nome_popular,
periodo_incubacao)

= MEDICAMENTO(nome_venda, composto_ativo)
= TRATA(nome_cientifico, nome venda) :

o nome_cientifico — estrangeira VIRUS

o nome_venda — estrangeira MEDICAMENTO
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Exercicio 3
parte 2

» O banco de dados também precisa armazenar
informacoes sobre o tipo de paciente (e.g.
crianca, adulto, idoso) infectado por um virus

i e se este tipo pode ser tratado pelos
respectivos medicamentos. Cada tipo de
paciente possui uma dosagem recomendada
para a combinacao paciente/medicamento.
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Exercicio 3
p parte 2 (resolucao)

» DOSAGEM(tpaciente, nome venda, dosagem)

o tpaciente — TIPO_PACIENTE
o nome_venda — estrangeira MEDICAMENTO

g = TIPO_PACIENTE(tpaciente) '
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Exercicio 3
parte 3

» Virus podem ser classificados em diversas
categorias. A categoria retrovirus € tratada
com coqueteis de medicamentos. Um coquetel
€ composto por varios medicamentos, cada um
em uma concentracao especifica. Os tratados
baseados em coquetéis tambem devem

especificar dosagens especificas por tipo de
paciente.
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Exercicio 3
p parte 3 (resolucao)

= COQUETEL(nome_venda)

» PARTE_COQUETEL(nome coquetel,
nome medicamento, concentracao)

; o nome_coquetel - CHE COQUETEL -
o nome_medicamento - CHE MEDICAMENTO
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Exercicio 3
i parte 3 (resolucao)

S = VIRUS(nome cientifico, nome_popular,
periodo_incubacao, tipo)
= RETROVIRUS(nome cientifico)
- o nome_cientifico - CHE VIRUS

-

= TRATAC(nome cientifico, nome venda)

o nome_cientifico — estrangeira RETROVIRUS
o nome_venda — estrangeira COQUETEL

= DOSAGEMC(tpaciente, home venda, dosagem)

o tpaciente — TIPO_PACIENTE
o nome_venda — estrangeira COQUETEL
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